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Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Orientação do Parque 
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Realizada aos nove dias de janeiro de 2026, às dez horas e iniciada após a 
segunda chamada, às 10h15, na administração do Parque Engenheiro 
Antônio Arnaldo de Queiroz e Silva - Vila Jacuí, na Catléias, 680 – União de 
Vila Nova, na Capital de São Paulo. Participaram os seguintes membros do 
conselho: Alessandra Nigri Basaglia (SEMIL), Alexssandro Corrêa dos Santos 
(SEMIL), Cristiane dos Santos Oliveira (SEMIL), Henri Carlos Domingues 
(CPAmB), Marina Moreira de Aguiar (SPI), Antônio Hermes de Souza 
(Instituto Nova União da Arte - NUA) e Alessandre Domingues (Associação 
BMX Racing). Os conselheiros: Gabriela Fernandes Camachi e Paulo Pedro 
Viera, não estavam presentes na reunião, mas enviaram justificativas. Os 
presentes se reuniram para discutir os seguintes assuntos: Comunicações 
da Diretoria de Parques Urbanos. A Presidente do conselho, Alessandra, 
inicia a reunião dando boas-vindas a todos e esclarecendo os 
procedimentos referentes às atas, que são enviadas juntamente com o e-
mail de convocação da reunião subsequente, ficando aberto o prazo de sete 
dias para eventuais solicitações de alteração. Após esse prazo, não havendo 
manifestações, a ata será encaminhada para publicação no site da SEMIL. 
Solicitou que os conselheiros confirmem por e-mail o recebimento e 
concordância ou solicitação de alteração do conteúdo, a fim de registrar 
formalmente a ciência do Conselho. Também foi reforçada a importância 
de responder aos e-mails relativos à realização de eventos nos parques, 
com manifestação de ciência ou eventuais questionamentos, considerando 
que tais registros passam a compor a documentação oficial dos eventos. 
 
 
 



 
Na sequência, foram apresentadas as melhorias realizadas no Parque 
Ecológico do Tietê - Núcleo Eng Goulart, incluindo pintura dos pavilhões, 
reforma completa do telhado do museu — que apresentava problemas 
agravados pelo período de chuvas e por danos causados por animais — 
além de manutenção geral da infraestrutura e do gramado. Foi 
apresentado o comparativo de visitação do Parque Ecológico do Tietê - 
Núcleo Eng Goulart: em 2024 o parque recebeu aproximadamente 2,19 
milhões de visitantes, enquanto em 2025 registrou cerca de 3,3 milhões, 
representando um aumento de aproximadamente 1,1 milhão de 
visitantes. O crescimento foi atribuído aos investimentos em manutenção, 
melhorias estruturais e aumento do número de eventos realizados nos 
parques. Destacou-se a integração entre parques Engenheiro Antônio 
Arnaldo de Queiroz e Silva - Vila Jacuí e Ecológico do Tietê - Núcleo Eng 
Goulart, fortalecendo o trabalho conjunto e ampliando o alcance das 
ações. Foi ressaltada ainda a parceria com as Subprefeituras, 
especialmente a da Penha, no apoio à retirada de entulho. Os conselheiros 
apontaram a necessidade de ampliar a divulgação das ações e resultados 
dos parques junto à comunidade local e aos meios de comunicação. A 
gestão esclareceu que toda comunicação institucional deve ser 
previamente autorizada pela Assessoria de Comunicação da SEMIL. 
Informou ainda que os apontamentos apresentados serão devidamente 
registrados em ata. Foi apresentado o andamento da implantação do 
estacionamento no Parque Engenheiro Antônio Arnaldo de Queiroz e Silva 
- Vila Jacuí, já implementado no núcleo Parque Ecológico do Tietê - Núcleo 
Eng Goulart desde 1º de dezembro. No Parque Ecológico do Tietê - Núcleo 
Eng Goulart, a estrutura que inclui monitoramento, segurança e seguro 
para os veículos. A aceitação do público foi considerada positiva, com 
média aproximada de 600 veículos aos domingos. Foi informado aos 
conselheiros que a implantação no Jacuí está prevista para ocorrer nas 
próximas semanas. Foi debatida a questão de estacionamento irregular no 
entorno dos parques, especialmente aos finais de semana. O conselheiro 
Henri Carlos Domingues, informou que será possível realizar fiscalização 
pontual em horários de maior fluxo com aplicação de autuações quando 
necessário, como medida educativa e de organização do trânsito local, 
que será estruturada pela própria CPAmB. Por fim, foi alinhada a data da 
próxima reunião do Conselho de Orientação, que ficou definida para o dia 
06 de março de 2026, às 10 horas, a ser realizada no Parque Ecológico do 
Tietê – Eng Goulart. E que as reuniões serão realizadas de forma alternada 



entre os dois parques. Nada mais havendo a tratar a reunião é encerrada 
e determinada a lavratura desta ata. 

 


